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 10  Dire à chaque fois si A et B sont des 
expressions égales 

a. A = 4(𝑥-2)         B= 2𝑥² - 8 – 𝑥(2𝑥 -4) 
b. A = 2𝑥+13         B = 3(𝑥-3) -𝑥 + 22 
c. A = 7(𝑥+1)         B = 7𝑥+1 
d. A = (𝑥-2)(𝑥+7)   B = 𝑥² +5(𝑥-3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 36  Pour vérifier l’égalité de deux expressions, on développe, puis on réduit 
𝐴 = 4(3𝑥 + 2) = 4 × 3𝑥 + 4 × 2 = 12𝑥 + 8  OK 
𝐵 = 12(𝑥 + 8) = 12 × 𝑥 + 12 × 8 = 12𝑥 + 96  NON 
𝐶 = 2(6𝑥 + 4) = 2 × 6𝑥 + 2 × 4 = 12𝑥 + 8  OK 
𝐷 = (2𝑥 + 3) × 4 = 2𝑥 × 4 + 3 × 4 = 8𝑥 + 12  NON 
𝐸 = (3 + 6𝑥) × 2 = 3 × 2 + 6𝑥 × 2 = 6 + 12𝑥  NON 
𝐶 = 6(2𝑥 + 2) = 6 × 2𝑥 + 6 × 2 = 12𝑥 + 12  NON 
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 48  1.a. Somme des 5 longueurs des côtés P = 𝑥 + 𝑥 + 4 + 𝑥 + 5 = 3𝑥 + 9 
1.b. Pour mettre sous la forme d’un produit il faut factoriser 
P = 3𝑥 + 9 = 3 x 𝑥 + 3 x 3 = 3 x (𝑥 + 3) = 3(𝑥+3) qui est un produit 
2.  pour 𝑥 = 2, P = 3 x 2 + 9 = 15 
 pour 𝑥 = 3,5, P = 3 x 3,5 + 9 = 10,5 + 9 = 19,5 
 60  𝐴 = (𝑥 + 4)(𝑥 + 5) = 𝑥 × 𝑥 + 𝑥 × 5 + 4 × 𝑥 + 4 × 5 = 𝑥ଶ + 5𝑥 + 4𝑥 + 20 = 𝑥ଶ + 9𝑥 + 20 
𝐵 = (𝑥 − 3)(𝑥 + 8) = 𝑥 × 𝑥 + 𝑥 × 8 − 3 × 𝑥 − 3 × 8 = 𝑥ଶ + 8𝑥 − 3𝑥 − 24 = 𝑥ଶ + 5𝑥 − 24 
𝐶 = (2𝑦 + 1)(𝑦 + 3) = 2𝑦 × 𝑦 + 2𝑦 × 3 + 1 × 𝑦 + 1 × 3 = 2𝑦ଶ + 6𝑦 + 𝑦 + 3 = 2𝑦ଶ + 3𝑦 + 3 
𝐷 = (𝑦 − 5)(𝑦 − 2) = 𝑦 × 𝑦 − 𝑦 × 2 − 5 × 𝑦 + 5 × 2 = 𝑦ଶ − 2𝑦 − 5𝑦 + 10 = 𝑦ଶ − 7𝑦 + 10 
 29  1. pour 𝑥 = -5, 3 - 12𝑥 = 3 - 12 x (-5) = 3 + 12 x 5 = 3 + 60 = 63 

pour 𝑥 = -5, -7-14𝑥 = -7 - 14 x (-5) = -7 + 14 x 5 = -7 +70 = 63 
2. On ne peut pas en déduire grand-chose… ce n’est pas parce que ces deux 
expressions sont égales pour une valeur de 𝑥 qu’elle sont toujours égales 
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1. 0->0+5=5->5x2=10 
6->6+5->11x2=22 
9,5->9,5+5=14,5->14,5x2->29 
2.a n->n+5->2x(n+5)=2(n+5) 
N = 2(n + 5) 

1. 0->0x2=0->0+10=10 
6->6x2=12->12+10=22 
9,5->9,5x2=19->19+10=29 
2.a n->nx2=2n->2n+10 
R = 2n + 10 

c. développons N  
N=2(n + 5)=2 x n + 2 x 5=2n + 10=R    Leila a raison 

A = 4(𝑥-2) = 4 x 𝑥 – 4 x 2 
A = 4x – 8 
 

B = 2𝑥² - 8 – 𝑥(2𝑥 -4) 
B = 2𝑥² - 8 – 𝑥 x 2𝑥 + 𝑥 x 4 
B = 2𝑥² - 8 – 2𝑥² + 4𝑥 = 4x -8   OUI 

A = 2𝑥+13          
 

B = 3(𝑥-3) -𝑥 + 22 
B = 3𝑥 – 3x3 -𝑥 + 22 
B = 3𝑥 – 9 -𝑥 + 22 = 2𝑥 +13      OUI 

A = 7(𝑥+1) = 7 x 𝑥 + 7 x 1 
A = 7x +7                          NON 

B= 7𝑥+1 

A=(𝑥-2)(𝑥+7)  
A = 𝑥 x 𝑥 + 𝑥 x 7 – 2 x 𝑥 - 2 x 7 
A = 𝑥² + 7𝑥 -2𝑥 -14 
A = 𝑥² + 5𝑥 -14 

B = 𝑥² +5(𝑥-3) 
B = 𝑥² + 5 x 𝑥 – 5 x 3 
B = 𝑥² + 5𝑥 – 15 
NON 


